
Bericht über die öffentliche Gemeinderatssitzung am Montag, dem 13. Mai 2019 
 
 
TOP 1 
Schlossbergschule Talheim 
- Sanierung Schulhauptgebäude - II. Bauabschnitt 
- Wärmeversorgungssystem 
 
Bürgermeister Gräßle führte in den Sachverhalt ein und erläuterte, dass im 
Rahmen der Erstellung der Ausschreibung für die Erneuerung des 
Wärmeversorgungssystems der Schlossbergschule Talheim verschiedene 
Wärmeversorgungsvarianten von den Ingenieurbüros untersucht worden seien. 
Bei der Untersuchung sei berücksichtigt worden, dass die Heizungsanlage in der 
Schlossbergschule Talheim als Nahwärmenetz für die Wärmeversorgung des 
Musikpavillons und der Bücherei diene. Ebenfalls sei in die Gesamtbetrachtung 
mit einbezogen, dass die Heizungsanlage/Kesselanlage der Schlossberghalle 
bereits 25 Jahre alt sei und in absehbarer Zeit ebenfalls zum Austausch anstehe. 
Die beteiligten Ingenieurbüros empfehlen aufgrund der verschiedenen Parameter 
ein Nahwärmenetz mit zwei Gasbrennwertkesseln mit je 250 KW und einer 
Photovoltaikanlage weiter zu verfolgen und auszuschreiben. Der Gemeinderat 
nahm das Ergebnis zustimmend zur Kenntnis. 
 
 
 
TOP 2 
Schlossbergschule Talheim 
- Errichtung eines mobilen Mietgebäudes für den Betrieb einer 
Interimsschule   
- Nachtragsbeauftragung 
 
Bürgermeister Gräßle begrüßte zu diesem Tagesordnungspunkt Frau Rektorin 
Seliger und Frau Bindereif von der Schlossbergschule Talheim und führte in den 
Sachverhalt ein. Nach den Vorortserkenntnissen bei vergleichbaren Mietgebäuden 
empfahl Bürgermeister Gräßle die Installation von Akustikpanelen in den 
Klassenzimmern. Der Gemeinderat stimmte daraufhin der Nachbeauftragung für 
die Bestückung der Klassenräume und der Räume für Kernzeitbetreuung des 
mobilen Mietgebäudes für den Betrieb einer Interimsschule mit 156 
Akustikpaneelen an die Firma FAGSI Vertriebs und Vermietungs GmbH, Karl-
Benz-Straße 5, 68723 Schwetzingen, zum Angebotspreis in Höhe von 9.822,21 € 
Brutto zu. Des Weiteren stimmte der Gemeinderat einer eventuellen Nachrüstung 
im Lehrerzimmer für Kosten in Höhe von bis zu 1.500 € zu.  
 
 
 
TOP 3  
Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2019 
- Satzungsbeschluss 
              
Der Gemeinderat stimmte der Haushaltssatzung mit Haushaltsplan 2019 zu. Der 
Ergebnishaushalt schließt mit einem veranschlagten ordentlichen Ergebnis von 
191.791,00 €. Die Gemeinde Talheim ist weiterhin Schuldenfrei. Die 
Haushaltssatzung wird separat veröffentlicht. 
 



TOP 4  
Abbruch Gebäude "Bahnhofstraße 45" 
 - Vergabe eines Auftrags 
Der Gemeinderat beauftragte die Firma Eugen Mayer GmbH & Co. KG, Max-Eyth-
Straße 13, 74366 Kirchheim am Neckar, mit dem Abbruch des Gebäudes 
Bahnhofstraße 45, zum Angebotspreis in Höhe von brutto 32.427,50 €.  
 
 
 
TOP 5 
Gründung einer Netzgesellschaft Strom 
- Beratung und Beschlussfassung über den Beitritt 
Der Gemeinderat beschloss die grundsätzliche Bereitschaft der Gemeinde 
Talheim zum Beitritt zu einer gemeinsamen Netzgesellschaft Strom mit den 
Gemeinden Leingarten, Untergruppenbach, Flein und dem NEV und der ZEAG 
Energie AG. Die Zustimmung zum Beitritt zu einer Netzgesellschaft Strom steht 
unter dem Vorbehalt der Beitrittszustimmung der Gemeinden Leingarten, 
Untergruppenbach und Flein. 
 
 
 

TOP 6 
Annahme und Verwendung von Spenden 
Der Gemeinderat nahm folgende Spenden an: 
 
1. Annahme einer Geldspende in Höhe von 50,00 € von EDEKA Sommer, Herrn 

Stephan Sommer, Sontheimer Straße 20 in Talheim. Die Spende soll für 
soziale Zwecke verwendet werden. 

2. Annahme einer Geldspende in Höhe von 400,00 € von Herrn Florian Schoch, 
Im Pfädle 1, 74388 Talheim, für den Heimatgeschichtlichen Arbeitskreis. 

3. Annahme einer Sachspende im Wert von 159,38 € vom Weinbaubetrieb 
Lobmüller GbR, Hörnlesbrunnen 3, 74388 Talheim, für die Freiwillige 
Feuerwehr Talheim.  

 
 
 
TOP 7 
Verschiedenes - Bekanntgaben  
 
Ortsbaumeister Schmidt gab bekannt, dass der Betreiber des Funkmastens 
Telefonika am Sendemasten Änderungen zur Verbesserung der 
Mobilfunknetzabdeckung vornehme.  
 
 
 


